

14751237

Subiect: Informare privind intrarea în vigoare a Legii nr.154/2012 privind regimul infrastructurii rețelelor de comunicații electronice



Stimată Doamnă/ Stimate Domn,

Prin prezenta adresă vă informăm că pe data de 31 octombrie 2012 a intrat în vigoare Legea nr.154/2012 privind regimul infrastructurii rețelelor de comunicații electronice.

Actul normativ conține prevederi referitoare la **condițiile în care se realizează accesul pe proprietatea publică sau privată** (inclusiv în spațiile aflate în proprietate indiviză din clădirile cu mai multe locuințe) în vederea instalării, întreținerii, înlocuirii ori mutării rețelelor de comunicații electronice sau a elementelor de infrastructură necesare susținerii acestora, încheierea **contractelor de acces pe proprietatea publică și privată, condițiile în care se realizează partajarea infrastructurii**, precum și **modul în care se realizează lucrările de instalare și de reșezare a rețelelor de comunicații electronice**.

Conform dispozițiilor Legii nr.154/2012, acolo unde au fost realizate lucrări de acces, autoritățile publice centrale sau locale au obligația de a publica **condițiile (inclusiv tarifele) de acces pe proprietatea publică**, în termen de 60 zile¹ de la data intrării în vigoare a acestui act normativ, precum și de a transmite ANCOM o copie a condițiilor de acces, inclusiv a modificărilor și completărilor acestora. Informațiile minime pe care trebuie să le cuprindă condițiile de acces sunt specificate la art.6 alin.(2) din acest act normativ.

Accesul furnizorilor de rețele de comunicații electronice pe proprietatea publică sau privată se va putea face numai în urma încheierii unui **contract în formă autentică**, termenul maxim de negociere a acestuia fiind de 2 luni de la data primirii cererii de acces. În situația în care un astfel de contract nu se poate încheia în termenul menționat, furnizorul se poate adresa instanței competente. În cazul în care cererea este găsită întemeiată, instanța poate pronunța o hotărâre care ține loc de contract între părți și care poate fi supusă căilor de atac prevăzute de lege.

Legea interzice stabilirea altor impozite, taxe, tarife sau sume suplimentare față de cele care rezultă din contractele încheiate pentru ocuparea și folosința imobilelor proprietate publică. În plus, dacă un furnizor de rețele de comunicații electronice instalează echipamente sau elemente de rețea pe stâlpi, piloni sau pe alte elemente de infrastructură aflate pe imobilele proprietate publică, inclusiv pe drumuri, datorează tarife doar persoanei care deține ori controlează elementele de infrastructură, în condițiile stabilite cu aceasta.

Totodată, dacă în urma negocierii, într-un contract se oferă condiții mai bune unui furnizor de rețele de comunicații electronice, inclusiv în ceea ce privește tariful, altele decât cele publicate deja sau care sunt prevăzute în contractele încheiate cu alți furnizori de rețele de comunicații electronice, atunci aceste condiții vor fi oferite și celorlalți furnizori în mod nediscriminatoriu.

¹ Atunci când primesc prima cerere de acces pe proprietatea publică, autoritățile publice centrale sau locale au obligația de a publica condițiile de acces pe proprietatea publică, în termen de 30 de zile de la data primirii acestei cereri.

Puteți găsi informații complete despre prevederile Legii nr.154/2012 aplicabile autorităților publice pe pagina noastră de internet, www.ancom.org.ro, la secțiunea *Legea infrastructurii/Entități publice*.

În plus, în perioada mai-iunie 2013, unul dintre colegii noștri din cadrul oficiilor județene ale ANCOM va veni la sediul Dvs. pentru a vă prezenta principalele prevederi ale Legii nr.154/2012 și pentru a răspunde la întrebările Dvs. referitoare la acest subiect.

Până atunci, în situația în care aveți nelămuriri cu privire la aplicarea acestei legi, vă puteți adresa domnului Ioan Vergiliu NIȚULESCU, la numărul de telefon 0372845095, 0720022457, e-mail virgil.nitulescu@ancom.org.ro, fax 0244550678 sau la sediul Oficiului Județean Prahova, Str. Soldat Erou Arhip Nicolae nr. 12, bl. 66, sc. A, et. 9, apt. 37, Ploiești, jud. Prahova.

Cu stimă,
PREȘEDINTE
MARIUS CĂTĂLIN MARINESCU

